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اهداف المحاضرة
قانونياحتياطيبدونالودائعخلق-اولا

القانونيالاحتياطيتعريفثانيا

قانونياحتياطيمعالودائعخلق-ثالثا

الرياضيالقانون

سربتونسبةقانونياحتياطيمعالودائعخلق-رابعا

الرياضيالقانون

عمليةتطبيقات-خامسا



كماللاموالمستودعاكونهالمصرفيالعمليتعدى•
اويالفيزيائالنقليتولىالذياوالبعضيشير

بلمرينوالمستثالمدخرينبينالامواللهذهالطبيعي
جتخرالتيالاموالاناذ.لهاوخالقامزيدايصبح
دخلتالتيالاموالمناكثر(ينتجهااولنقل)منه
العمللأن.(اوليةكمادةاسميناهاكما)اليه

-:بـيتصفالمصرفي
بالنقدالعمل•
الغيرباموالالعمل•



ي 
خلق الودائع بدون احتياطي قانون 
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القانون الرياضي

دائـ  واعتمادا على القانون الرياضـي لأسـتخراج مجـل الو
ــافتراة ان نســبة الام ــ  المشــتقة ب ــة والودائ ــا ي الكلي تي

-:القانوني تكون صفرا

.الوديعة الاولية      =  اجمالي الودائع •

ي    •
نسبة الاحتياطي القانون 

مالانهاية=   آ       =ج •

صفر           •



ي لاا
حتياطي قانون 

•Legal Reserve

منالمركزي البنكيفرضهانسبة•
الاخرى المصارفلدىوديعةكل

ممايةالىتهدفلديهتودع
المودعينمقوق وممايةالمصارف



ي 
خلق الودائع مع احتياطي قانون   
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القانون الرياضي

=     الوديعااااااي ا  ل ااااااي                     =         اجمااااااودا الودائااااااع •
آ

ا                    •
 
نسااااااااااااااااااااااا ي ا    اااااااااااااااااااااااو ا ال اااااااااااااااااااااااو و 

ح

ي     الوديعي ا  ل –اجمودا الودائع = الودائع المش  ي •

آ   -آ    =    آ    –  = ق •

ح   •

دينور   5000=     1000=     اجمودا الودائع   

•20%

لاولية        وهذا المبلغ يشكل القوة الاستثماربة للوديعة ا



خلق الودائع مع
ي ونسبة تسرب

احتياطي قانون   
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القانون الرياضي
= (         -و)×        =      •

-% 00و= (–و) -و

• =30        % =20%

%0ي% = 30-% 00و= •

3ي2و% (   =  20-و% )0ي×   000و= •

ي-و• % (20–و% ) 0

•   =   =– ×

× + -و•

8و8و%   =       20×000و-000و= 

%0ي× % 20%+ 0ي-و•



لد3الوديعةايداععندتبدأالودائعاشتقاقعمليةان-1•

عمليةان-2المصرفقبلمنصرف0ااواقراض0اوقبلالمصرف

نسبةوالاوليةالودائعحجمهماعنصرينعلىتعتمدالودائعاشتقاق

الاموالتخرجانلاتشترطالاشتقاقعمليةان-3القانونيالاحتياطي

عمليةان-4كانسببلآيبلقروضشكلعلىالمصرفمن

هوولديهيودعالذيهوواحدمصرفوجودتفترضالودائعاشتقاق

رجيستخالقانونهذافانمصرفمناكثروجودوعند.يقرضالذي
-5الواحدللمصرفوليسككلالمصرفيللج0ازالمشتقةالودائع

عادييقرةماجمي انتفترةتقدمماوفقالاشتقاقعمليةان
نمنسبةوجودعنداماالمصرفمنمبلغأييتسربولاايداعه
نسبةقانون الوسيتضمنسينخفضالمشتقةالودائ مجلفانالتسرب
تيالالاخرى الاستخداماتاوالممنومةالقروةمنللمصرفمايعود
ودائ شكلعلىاليهتعود





بالقوانينالودائعاشتقاقعمليةوضح-1ت

500مقدارهاوديعةعلىمعتمداالثلاثبحالات0ا

؟دينارمليون
-:عند عدم وجود امتيا ي قانوني-1•
• =   =0

•

•        =   .

•

•

&=00ي==     •

•

•



%  25عند وجود امتيا ي قانوني -2•

% ي2= 00ي= •

•            =

.

•

00ي==    •

=2000

•0. ي2

• =–

00ي-2000= –= •

00يو=



%20عند وجود نسبة تسرب -3
%  20-%  00و= %       25= 500= •

=8 0%

•

=    %(     25-و%)80× 500= (-و)×=  •

ي 50

8-و(                –و) -و• %(25-و%)0

250و= 50ي+ 500= + = •

• = =–  ×

+ -و•

×



2-

% 0020ى

•-- =400

•-

•- =400 ×20 = %80

•- =400 ×80 = %320

•2-- = =320

•-

4ي% = 20× 320= -•

ي%25 = 80× 320= -•

ي25= = --3•

•-

2.و5% = 20× ي25= -•

204.8% = 80× ي25= -•



 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

انوني  قامتيا ي 
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3-800

% 0ي% ي2
•

800= --و•

•- =800 ×25 = %200

% = 50× 00ي= -00ي% = 5ي× 800= •

300

300% = 50× 00ي=                   -    •

•2-- =   =300-

225% = 5ي× 300= - 5ي% = 25× 300= •

2.5وو% =50× 225= -  •

2.5وو% = 50× 225= -

2.5وو= = --3•

.2وو=- و.%28= 25× 5

84.4%= 5ي× 2.5وو= -

•-  =84.4 ×50 =  %42.2   =84. 4 ×50 =  %42.2



احتياطي قانوني 
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اسئلة الفصل الثالث

لحححححث   وضحححححي  مليحححححة ااحححححتقاا الودائحححححع بحححححالقوان    ب الا هحححححا ا-1س•
مليون دينار؟900معتمدا  لى وديعة مقدارها 

ي                                                       1.
 ند  دم وجود احتياطي قانون 

ي 2.
% 15 ند وجود احتياطي قانون 

%40 ند وجود تسرب-3•

ة وضححححححححي  مليححححححححة ااححححححححتقاا الودائححححححححع بال حححححححح ل با تمححححححححاد وديعحححححححح-2س•
ولحث   مراححل % 10مليون دينحار ونسحبة احتيحاطي 300مقدارها 
فقط؟

ة وضححححححححي  مليححححححححة ااححححححححتقاا الودائححححححححع بال حححححححح ل با تمححححححححاد وديعحححححححح-3س•
ونسحبة تسرحب % 25مليون دينار ونسبة احتيحاطي 1200مقدارها 

ولث   مراحل فقط؟% 30
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